Ragioniere commercialista P.za I.F. Ravenet 1/B - 43126 Parma Iscritto Ordine dei Dottori Commercialisti e degli esperti contabili PR n. 1036/a

VERBALE N.37/2017

Al Signor SINDACO SEDE

Oggetto: DEFINIZIONE INDIRIZZI PER LA FUSIONE PER INCORPORAZIONE DI

FAR.MA S.R.L. IN ACM S.R.L. E MODIFICA DELLO STATUTO DI A.C.M. S.R.L

ৰুn data 18.12.2018 è stata sottoposta al Revisore, per la successiva presentazione al Consiglio Comunale, la proposta di deliberazione e la documentazione necessaria all'esame dell'argomento di cui all'oggetto.

PREMESSA

PREMESSO CHE:

She con deliberazione n. 32 del 05/07/2017, in ottemperanza a quanto disposto dall'art. 24 del Del gs. 175/2016, è stato approvato l'aggiornamento del Piano di Razionalizzazione delle propositione delle consiste partecipate: Partecipazioni societarie, con precisi obiettivi di riduzione progressiva delle società partecipate;

che lo stesso Piano prevedeva, tra le altre, l'avvio delle procedure per la fusione tra le società B.B.S. e A.C.M. e il mantenimento della partecipazione nella società FAR.MA S.r.l.;

data 22 marzo 2018, con atto repertorio n.32879, a rogito notaio Rizzonelli in Capriolo (BS), è stara perfezionata la fusione per incorporazione di BBS S.r.l. in liquidazione in ACM S.r.l.;

The Comune di Manerbio detiene, attualmente, il 100% delle quote di partecipazione delle società che svolge attività strumentali, e FAR.MA S.r.l., che gestisce la farmacia comunale:

considerato che l'art. 20 del D.lgs. n. 175/2016 e successive modifiche, dispone che " le amministrazioni pubbliche effettuano annualmente, con proprio provvedimento, un'analisi dell'assetto complessivo delle società in cui detengono partecipazioni, dirette o indirette, predisponendo, ove ricorrano i presupposti di cui al comma 2, un piano di riassetto per la loro razionalizzazione, fusione o soppressione, anche mediante messa in liquidazione o cessione.";

che la ricognizione annuale delle società partecipate prevede, sempre nell'ottica di riduzione del numero delle società, la fusione per incorporazione della società FAR.MA S.r.l. nella società ACM S.r.l.; che, al fine di proseguire il processo di razionalizzazione delle Società comunali e dare attuazione e alla fusione per incorporazione di FAR.MA S.r.l. in ACM S.r.l., si rende necessario fornire precise direttive agli amministratori delle suddette società relativamente ai modi e ai tempi entro i quali iniziare e terminare le operazioni strumentali alla fusione vera e propria, da perfezionarsi con atto pubblico;

che il D.lgs. n. 175/2016, Testo Unico in materia di società a partecipazione pubblica, ed in particolare: - l'art. 1, co. 2, stabilisce che "...le disposizioni contenute nel presente decreto sono applicate avendo riguardo all'efficiente gestione delle partecipazioni pubbliche, alla tutela e promozione della concorrenza e del mercato, nonché alla razionalizzazione e riduzione della spesa pubblica";

COMUNE DI MANERBIO

Considerato che la scelta di procedere alla fusione delle società comunali di cui trattasi è finalizzata all'applicazione dei principi di efficienza, di efficacia e di economicità dell'azione amministrativa;

visto:

la tipologia di fusione, la volontà dell'Amministrazione di procedere all'incorporazione di FAR.MA in ACM, tramite procedura semplificata di cui all'articolo 2505 c.c., utilizzabile per questo tipo di operazione dal momento che la totalità delle quote societarie di ACM S.r.l. e FAR.MA S.r.l. è detenuta dal Comune di Manerbio;

il bilancio previsionale della società nascente dalla fusione per il periodo 2019-2021 e la relazione presentata dall'Amministratore della società incorporante, con i quali si evidenziano la convenienza e la sostenibilità economica dell'operazione;

che il consiglio deve dare indicazione agli amministratori delle società oggetto della fusione al fine di:

- di approvare il congiuntamente il progetto di fusione e di darne adeguata pubblicità ai terzi in applicazione delle relative disposizioni civilistiche; e di addivenire all'atto di fusione entro il termine massimo di 4 mesi dalla data di pubblicazione della delibera; e di stabilire che gli effetti civilistici e fiscali della fusione decorrano dal 1° gennaio 2019; di specificare che la nomina degli organi amministrativi e di controllo della Società incorporante dovrà avvenire nel rispetto dei criteri di cui all'art. 11 del D.Lgs. n. 175/2016
- di dare indicazione agli Amministratori delle società oggetto della fusione, affinché concordino l'implementazione, in tempi rapidi, di un sistema contabile comune alle due società, che consenta di disporre del supporto informativo indispensabile per soddisfare, nel contempo, gli adempimenti civilistici e fiscali oltre alle esigenze di controllo ai fini gestionali;

la modifica dello Statuto della società ACM S.r.l al fine di consentire l'avvio dell'operazione di fusione per incorporazione della società FAR.MA S.r.l. nella società ACM S.r.l.;

visto

i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell'art. 49 del D.lgs. n. 267/2000, dalla Responsabile dell'Area economico e finanziaria dell'Ente.

II revisore ESPRIME	
parere FAVOREVOLE	
Manerbio,18.12.2018	
	Rag. Pierbattista Bonaldi